

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 18
(2734)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции
Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени
горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

ПЯТНИЦА,

27

ФЕВРАЛЯ

1987 г.

Цена 1 коп.

**Женщины
в борьбе
за мир**

ПО ИНИЦИАТИВЕ
СОВЕТА ЖЕНЩИН
КОМБИНАТА С 1 ПО 8
МАРТА НА НАШЕМ
ПРЕДПРИЯТИИ ОБЪЯВ-
ЛЕНА НЕДЕЛЯ ДЕЙ-
СТВИЙ ЖЕНЩИНЫ В
БОРЬБЕ ЗА МИР.



19 лет работает в ремонтно - механическом цехе фрезеровщиком Лидия Ивановна Квасова. Она хороший специалист, овладела смежной профессией крановщика. Выполняет общественное поручение как член профгруппы участка.

Лидия Ивановна всегда внимательна в работе. Каждодневный труд приносит ей радость от отлично выполняемой работы.

На снимке: Л. И. КВАСОВА.

Фото В. Гаврилицы.

СОЗДАНЫ СОВЕТЫ ВЕТЕРАНОВ

«...В центре и на местах, по линии государственных и общественных организаций нужно принять дополнительные меры, которые помогут ветеранам активнее участвовать в хозяйственной и общественно-политической жизни...»

«...Новым шагом стало бы создание всесоюзной общественной организации ветеранов войны и труда».

(Из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища М. С. Горбачева на XXVII съезде Коммунистической партии Советского Союза).

Во всех цехах комбината прошли собрания ветеранов войны и труда, на которых были избраны делегаты на городскую конференцию. В шести подразделениях — в железнодорожном цехе, жилищно - коммунальном отделе, управлении, цехе здоровья, на Оленегорском руднике, на дробильно - обогатительной фабрике — созданы советы ветеранов войны и труда. В Доме культуры состоялась учредительная конференция Оленегорской городской организации ветеранов войны и труда, в которой приняли участие делегаты всех предприятий и организаций города. На конференции избран Оленегорский городской Совет ветеранов войны и труда и принято обращение.

Совершенствование заработной платы и введение новых тарифных ставок и должностных окладов

Л. Н. СУРКОВ, ЗАМ. ДИРЕКТОРА

Центральный комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС постановлением от 17 сентября 1986 года № 1115 «О совершенствовании организации заработной платы и введении новых тарифных ставок и должностных окладов работников производственных отраслей народного хозяйства» отметили, что реализация задач, поставленных XXVII съездом КПСС, по ускорению социально - экономического развития страны, повышению эффективности производства, укреплению социальной справедливости, требует существенно улучшения всей системы материального стимулирования, наведения должного порядка в этом важном деле.

В целях реализации указанного постановления приказом по МЧМ СССР от 24.10.86 г. № 1200 определен порядок перевода отрасли на новые тарифные ставки и должностные оклады. Практически вся организационно-подготовительная работа должна быть завершена в первом полугодии 1987 года. Перевод на новые тарифные ставки и должностные оклады должен быть осуществлен за счет средств, зарабатываемых трудовыми коллективами без государственных дотаций. При этом каждая категория работников (рабочие, специалисты), каждое подразделение осуществляет переход на новые условия оплаты труда за счет собственных средств по фонду заработной платы или частично за счет

фонда материального поощрения.

Новые тарифные ставки и должностные оклады могут вводиться одновременно в целом по комбинату или в отдельных структурных подразделениях, а также по категориям и профессиям работников в соответствии с утвержденным графиком после завершения всей подготовительной работы и по мере изыскания необходимых средств.

Во всех случаях увеличение окладов руководителей и других работников аппарата управления подразделений комбината производится только после введения новых условий оплаты труда по всем другим работникам.

При совершенствовании заработной платы предусматривается увеличение тарифных ставок для рабочих на 20—25 процентов, должностных окладов руководителям, специалистам и служащим — на 30—35 процентов. При этом доля тарифов в среднемесячной заработной плате работников повышается до 75 процентов.

Изыскание средств для введения новых условий оплаты труда необходимо осуществлять за счет увеличения объема производства, повышения качества продукции, уменьшения численности персонала, совершенствования структуры управления, пересмотра премиальных положений с уменьшением выплачиваемых сумм, отмены надбавок и доплат, пересмо-

КОМБИНАТА

тра действующих норм выработки, норм обслуживания и других нормативов трудовых затрат.

При введении новых тарифных ставок и должностных окладов, как указывается в постановлении, необходимо осуществить перетарификацию работ и рабочих, установить квалификационные разряды в соответствии с требованиями Единого тарифно-квалификационного справочника, провести внеочередную аттестацию руководителей, специалистов и служащих и установить им должностные обязанности, исходя из требований квалификационного справочника. Привести должностные наименования руководителей, специалистов и служащих в соответствие с выполняемой работой и схемами должностных окладов. По результатам аттестации принимается решение о повышении (понижении) в должности, повышении или понижении им должностного оклада в пределах максимальных и минимальных размеров по установленной должности.

В тех случаях, когда вводимые работникам ставки и оклады с учетом коэффициентов, надбавок и льгот оказываются ниже действующих ставок и окладов с учетом коэффициентов и надбавок и льгот, этим работникам за время их работы в комбинате выплачивается соответствующая разница в заработной плате (с учетом льгот).

В период введения новых тарифных ставок и должностных окладов осуществляются меры, гарантирующие от перерасхода заработной платы и обеспечивающие опережающие темпы роста производительности труда по сравнению с темпами роста средней заработной платы.

Введение новых тарифных ставок и должностных окладов на комбинате, как уже отмечалось, предполагает высвобождение части персонала. В этом случае не позднее чем за два месяца работник персонально предупреждается о предстоящем высвобождении, ему сообщаются возможности трудоустройства, а также о льготах и компенсациях, предусмотренных законодательством.

Одновременно не позднее чем за два месяца до начала высвобождения сообщается в горисполком о высвобождаемых работниках для последующего их трудоустройства.

Всю работу по переводу на новые тарифные ставки и должностные оклады будет осуществлять и возглавлять специально созданная общекорпоративная комиссия.

Своевременное и качественное завершение такой важной и ответственной работы во многом будет зависеть от активности и непосредственного участия всех трудовых коллективов, каждого работника комбината.

ОБРАЩЕНИЕ

ДЕЛЕГАТЫ КОНФЕРЕНЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОЙ ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ И ТРУДА

Мы, участники конференции — ветераны войны и труда, отмечаем, что создание Всесоюзной организации ветеранов войны в соответствии с решением XXVII съезда КПСС является неотъемлемой составной частью крупных мер, реализующих курс партии на всемерную демократизацию общества, развитие инициативы и творчества всех социальных групп.

С созданием Всесоюзной организации ветеранов наше движение стало еще более влиятельной и авторитетной силой, которая обязана активно включиться в осуществление происходящих в стране перемен.

Мы всем сердцем поддерживаем революционный по своей сути курс партии на ускорение социально-экономического развития страны и видим свою главную задачу в общении ветеранской общественности Оленегорска прежде всего с воспитанием подрастающего поколения, передаче своего большого жизненного опыта молодежи, а также привлечению пенсионеров к активной трудовой деятельности.

Мы призываем ветеранов Оленегорска, тех, кто работает или находится на заслуженном отдыхе, конкретными делами помочь своему народу в улучшении состояния дел в экономике, социальной сфере, воспитательной работе.

Выражаем уверенность, что каждый ветеран-оленегорец внесет свой посильный вклад в наше общее великое дело — построение коммунизма.

Принято 21 февраля 1987 года.

СПИСОК ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ И ТРУДА

Радоставин Владлен Викторович — председатель совета, дробильщик фабрики ОГОКа.

Горячев Федор Николаевич — заместитель председателя совета, пенсионер.

Горшкова Валентина Ивановна — секретарь совета, старшая медсестра ОМСЧ.

Абуев Владимир Яковлевич — рабочий станции Оленегорск.

Бальбузо Александр Иванович — медник ДСУ-1.

Бессонов Михаил Иванович — monter пути железнодорожного цеха ОГОКа.

Окончание на 2 стр.

СПИСОК ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ И ТРУДА

Окончание, начало на 1 стр.

- Дмитриенко Николай Васильевич — пенсионер.
 Дружинин Павел Петрович — пенсионер.
 Загрядский Владимир Гаврилович — машинист котла энергоцеха ГОКа.
 Ершов Анатолий Александрович — машинист погрузчика ДСУ-1.
 Изотова Валентина Петровна — медсестра ОМСЧ.
 Истомина Мария Дмитриевна — приемщица белья комбината коммунальных предприятий и благоустройства.
 Иноземцев Василий Степанович — электромонтер энергоцеха ОГОКа.
 Карпов Владимир Васильевич — слесарь дробильно-обогадательной фабрики ОГОКа.
 Капустин Николай Иванович — работник отдела вневедомственной охраны.
 Корешков Павел Захарович — пенсионер.
 Маковецкий Роман Карпович — слесарь ремонтно-механического цеха ОГОКа.
 Самородов Иван Семенович — фельдшер станции Оленегорск.
 Матвеев Иван Иванович — пенсионер.
 Стрига Иван Александрович — дворник жилищно-коммунального отдела ОГОКа.
 Селиванов Юрий Васильевич — токарь механического завода.
 Семенцова Валентина Александровна — начальник ЖЭУ № 1 жилищно-коммунального отдела ОГОКа.
 Червоный Степан Никанорович — электромонтер железнодорожного цеха ОГОКа.
 Череухов Валентин Семенович — начальник воензированной охраны механического завода.
 Шацкая Елена Андреевна — санитарка ОМСЧ.
 Юдин Степан Иванович — работник отдела вневедомственной охраны.

СОСТАВ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ И ТРУДА ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА

- Червоный Степан Никанорович — председатель, ветеран войны, электромонтер железнодорожного цеха.
 Баева Валентина Федоровна — работник Дома культуры, ветеран войны.
 Борсук Иван Емельянович — машинист-инструктор Оленегорского рудника, секретарь парторганизации, ветеран войны.
 Гребнева Евдокия Александровна — работник управления комбината.
 Горюнов Сергей Афанасьевич — слесарь автотранспортного цеха, ветеран войны.
 Маковецкий Роман Карпович — слесарь ремонтно-механического цеха.
 Иванов Юрий Дмитриевич — мастер жилищно-коммунального отдела.
 Степулькин Василий Грифонович — механик дробильно-обогадательной фабрики.
 Рыбак Нина Григорьевна — аппаратчик воздухоподразделения энергоцеха.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в большом зале Дома культуры состоится вечер трудовой славы комбината «Мир крепил трудом ударным». Начало в 17 часов 30 минут.

«В ЗВОНЕ ПЕСЕН, В КУМАЧЕ ЗНАМЕН»

Красные с желтым витражи в фойе Дома культуры почему-то напомнили цвет знамен. Звуки духового оркестра, играющего военные марши, создавали атмосферу праздничной торжественности. Эта приподнятость отличала всю обстановку вечера «В звоне песен, в кумаче знамен», посвященного 69-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. В первых рядах в зале — пожилые люди с орденами планками на пиджаках — ветераны войны. И рядом с ними дети. В начале праздничного концерта прозвучали стихи о доблестных защитниках Родины, о воинском подвиге. Затем сцена была предоставлена гостям из Мончегорска — агитбригаде «Радуга». Юноши и девушки — члены агитбригады — исполнили литературно-драматическую композицию «Тверже шаг» о цене завоеванной победы в Великой Отечественной войне. А в композиции «Мы, рожденные Октябрем» перед зрителями как бы прошла вся история Страны Советов с памятных дней революции. Как всегда, тепло было встречено выступление народного вокального ансамбля «Оленегорочка» — уже в новом составе. Полюбившийся оленегорцам коллектив исполнил русские народные песни и частушки, музыкальную картинку «На посиделках». Порадовали зрителей и хореографические номера, показанные танцевальными ансамблями Дома культуры. **Л. ФЕДИНА.** Наш корр.

ПОЛОЖЕНИЕ О ГОРОДСКОМ ПРАЗДНИКЕ МУЗЫКИ И ПЕСНИ «ЛЕЙСЯ ПЕСНЯ НА ПРОСТОРЕ, ВЕСЕЛЕЙ ИГРАЙ ГАРМОНЬ!»

Городской праздник музыки и песни проводится в рамках второго Всеобщего фестиваля народного творчества, посвященного 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Цель его — широкая популяризация народного музыкального и песенного творчества, активное выявление новых талантов, массовое приобщение горожан к художественному творчеству. В празднике могут принять участие все любители песни, самодельные музыканты — гитаристы, балалаечники, ложкари, баянисты, сольные вокальные группы, семейные ансамбли. Праздник состоится 15 марта в 15 часов, в Доме культуры. Заявки на участие принимаются в отделе культуры горисполкома и в Доме культуры до 5 марта с. г. Справки по телефону 23-04 и 32-03. Работники Дома культуры оказывают методическую и практическую помощь самодеятельным артистам, желающим выступить в программе праздника. Все участники его будут награждены дипломами и грамотами Второго Всеобщего фестиваля народного творчества. Учреждены специальные призы — приз зрительских симпатий, приз Дома культуры, приз горкома ВЛКСМ.

ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

ПРИГЛАШАЕТ ЦЕХ ЗДОРОВЬЯ 28 ФЕВРАЛЯ

- 10.00 — зимнее многоборье ГТО (стрельба) в зачет спартакиады комбината среди руководителей производства и спартакиады «Бодрость и здоровье» — (стрелковый тир Дворца спорта).
- 11.00 — зимнее многоборье ГТО — лыжные гонки (лесопарк).
- 14.00 — первенство области по хоккею с шайбой среди команд производственных коллективов. Играют команды «Горняк» (Оленегорск) — «Апатитстрой» (Апатиты) — Дворец спорта.

РЕКЛАМА

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА» Большой зал

27 февраля — 1 марта. Художественный фильм «ГОНКА ВЕКА», начало сеансов: 27 февраля в 17 часов, 28 февраля — 1 марта — в 17, 19 и 21-30. 27 февраля. Премьера фильма «ПЛЮМБУМ ИЛИ ОПАСНАЯ ИГРА» — в 19-30. 27 февраля — 1 марта. Художественный фильм «ДЕТСКИЙ САД», 2 серии, начало сеансов в 18-30. Для детей 27 и 28 февраля. Художественный фильм «ПАРИС ВОЛШЕБНИЦЕЙ», начало сеансов 27 февраля в 10,45 и 17 часов, 28 февраля — в 15 и 17 часов.

1 марта. Отдыхаем всей семьей — выступление воспитанников детского сада № 5. Художественный фильм «АРАБЕЛЛА — ДОЧЬ ПИРАТОВ», начало в 13 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ 27 февраля. Художественный фильм «БЕЛЫЕ ВОЛКИ», начало сеансов в 18 и 20 часов.

28 февраля. Художественный фильм «ФОТОГРАФИЯ В СТАРОМ АЛЬБОМЕ», 2 серии, начало сеансов в 14, 17, 20 часов.

28 февраля. Клуб «Люби и знай свой край», начало в 17 часов. Вечер в клубе «25±5», «Мода и нравственность», начало в 18-30.

ПРИГЛАШАЕМ В ПУТЕШЕСТВИЕ

В комитете комсомола комбината имеются туристические путевки для молодежи: в Болгарию с 23 мая по 3 июня, в ГДР — с 31 мая по 9 июня и с 16 по 25 июня, в Румынию (семейные) — с 15 по 26 июня. Срок предоставления документов — до 15 марта. В Польшу — с 18 по 28 ноября. Документы необходимо представить до 11 сентября. За справками обращаться в комитет комсомола, тел. 52-19 и 40-37.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

В ателье № 3 (Ленинградский пр., 7/2) без предварительной записи ведется прием заказов на изготовление головных уборов. Заказы принимаются по понедельникам, средам, пятницам и субботам, сроки выполнения заказов сокращены. А на скорняжные работы заказы принимаются по вторникам и четвергам по предварительной записи. С 15 марта будет организован свободный прием заказов. Ателье работает с 10 до 20 часов без перерыва на обед. Выходной день — воскресенье. Справки по телефону 41-31. х х х По адресу: ул. Восточная, 12/8 продается дом. Обращаться в любое время.

В Оленегорский район электросетей для работы в оперативно-выездной бригаде срочно

ТРЕБУЮТСЯ

электромонтеры-водители и водители. Работа сменная. Выплачивается премия, водителям — 20 процентов, электромонтерам-водителям — до 65 процентов. Обращаться по адресу: ул. Энергетиков, 1, с 8 до 17 часов.

Для работы в новой бане на постоянную работу требуются массажисты, педикюрши, банщики, банщицы-мойщицы, уборщицы, гардеробщицы. Обращаться к начальнику комбината коммунальных предприятий

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

Три дня в Оленегорске проходило первенство Мурманской области по настольному теннису среди ведомств и обществ. В соревнованиях приняли участие 8 мужских и 12 женских команд из городов и поселков Кольского полуострова. Мужское трио первой команды общества «Труд» было сильнейшим и завоевало первое место. На втором месте команда общества «Динамо», на третьем — вторая команда общества «Труд». У женщин и девушек лучшими были теннисистки общества «Динамо». Последующие призовые места у команд «Водника» и второй команды «Динамо». В общекомандном зачете чемпионами области стали теннисисты команд

«Динамо», спортивную честь которой защищали оленегорцы Игорь Смирнов, Эдуард Шишкин, Дмитрий Давиденко, Елена Тютюнник, Ирина Деметьева. В личном зачете у мужчин победил мастер спорта из Апатитов Леонид Накшин. Мастер спорта Николай Гришаев из Мурманска стал вторым призером, на третьем месте — оленегорец, кандидат в мастера Игорь Смирнов (школа № 21). У девушек победила мурманчанка Инна Клейн (общество «Водник»). Второе и третье места соответственно заняли наши Светлана Бабушкина и Елена Тютюнник. Большого успеха теннисисты нашего города добились в парном выступлении. Игорь Смирнов и Игорь Тишин ста-

ли чемпионами в мужском парном разряде, а Светлана Бабушкина и Ирина Деметьева победили в женском парном разряде. Призерами в парном разряде стали также наши спортсмены — Яна Бабешкина и Елена Тютюнник, Анатолий Дмитриев и Юрий Тарасов. С 1 по 8 марта команда юниоров области, в которую входят оленегорские теннисисты Дмитрий Самсонов, Игорь Смирнов, Светлана Бабушкина, Елена Тютюнник, а также мурманчанка Инна Клейн и спортсмен из поселка Верхне-Тулумский Денис Демьяненко, выступают в полуфинале первенства Российской Федерации в городе Чебоксары.

В. СЛАВИН.

ВОЛЕЙБОЛ

Начались игры по волейболу среди физкультурных коллективов второй и третьей групп цехов в зачет зимней спартакиады комбината. В минувшие выходные дни проведено пять встреч. Вот их результаты: энергоцех — Кировогорский рудник — 2:0, электроцех — цех технологической автоматизации и диспетчеризации — 2:0, цех здоровья — ремонтно-механический цех — 2:0, участок горно-дорожных машин — пылевентиляционная служба — 2:0, участок подготовки производства и складского хозяйства — цех ведения взрывных работ — 2:1.

Редактор А. Г. ЧИЖИКОВ.

Спасибо женщинам

22 февраля, придя на работу, мы увидели красочную стенгазету, посвященную Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. Много потрудились над выпуском газеты кладовщица Лида Короткова. 23 февраля после трудовой смены все мужчины были приглашены на чаепитие — к самовару с вкусными пирогами, испеченными заведующей складом Галиной Васильевной Целищевой. Активное участие в организации вечера приняли работники участка М. И. Афонькина, Н. Н. Печерица и другие. С праздником нас поздравила секретарь комсомольской организации Галина Федорова. От име-

ни всех мужчин участка мы благодарим женщин за их теплые поздравления. Наш коллектив умеет хорошо трудиться, отдыхать и откликаться на человеческие беды. Узнав о стихийном бедствии в Грузии, наши товарищи немедленно при получении аванса в силу своих возможностей внесли деньги в фонд помощи пострадавшим, проявив тем самым искреннее чувство дружбы и солидарности с народами нашей страны. **В. БЕЛЯЕВ.** Заместитель секретаря парторганизации участка подготовки производства и складского хозяйства.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск Мурманской области горно-обогадательный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ: 52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокий. Тираж 6500. Типография «Мончегорский рабочий». Мурманского областного управления издательств, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 1565.